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Covid-19 

”Hvordan vurderer du, at Corona-situationen har påvirket  

virksomhedens omsætning i den seneste måned?”  

Kilde: jobindsat.dk 

Enhed: vægtede procentandele Industri Bygge & anlæg Serviceerhverv Detailhandel

Omsætningen er faldet 0-25% 40        46        32        19        

Omsætningen er faldet 25-50% 7        12        13        13        

Omsætningen er faldet 50-75% 4        2        5        6        

Omsætningen er faldet 75-100% 1        1        14        17        

Omsætningen er uændret 41        38        35        12        

Omsætningen er øget 8        0        2        33        

Kilde: Danmarks Statistik 

”Med den nuværende viden, hvad er risikoen for, at jeres virksomhed 

må afvikles i løbet af de næste tre måneder som følge af Covid-19?”  

Enhed: vægtede procentandele Industri Bygge & anlæg Serviceerhverv Detailhandel

Ingen risiko 80        72        79        58        

Lille risiko 16        22        15        30        

Nogen risiko 3        6        5        10        

Meget stor risiko 2        1        1        3        

Anm.: Det er forventet, at respondenten vælger mellem lille, nogen og meget ud fra  

en vurdering af risikoens øgede grad. 

Kilde: Danmarks Statistik  

Omsætning 

Danmarks Statistik har foretaget en stikprø-

veundersøgelse på landsplan blandt virk-

somheder i fire brancher: industri, bygge & 

anlæg, serviceerhverv og detailhandel.  

 

Der er umiddelbart ingen grund til at tro, at 

Aalborg skulle vise andet billede end på 

landsplan.  

 

Undersøgelsen viser, at brancherne industri 

og bygge & anlæg oplever en uændret eller 

lille nedgang i omsætningen, mens omsæt-

ningsnedgangen inden for serviceerhverv er 

lidt mere markant. Indenfor detailhandelen 

opleves både uændret, faldende og øget 

omsætning. 

Risiko for afvikling er lille 

Fælles for de adspurgte fire brancher er, at 

de fleste virksomheder vurderer, at der slet 

ikke er risiko for, eller lille risiko for, at virk-

somheden må afvikles i løbet af de kom-

mende tre måneder som følge af Covid-19. 

Industri er den branche i Nordjylland, som har flest ny-ledige som følge af Covid-19. Transport har dog oplevet den største procent-

vise stigning i ny-ledige, mens industri i procentvis stigning er på tredjepladsen. 

 

Påvirkningen af beskæftigelsen i branchen kan dog ikke alene ses ud fra antallet af ledige. Eksempelvis er der i visse brancher 

kortere opsigelsesvarsler end i andre, i nogle fag er muligheden for lønkompensation mere brugt, mens der i nogle brancher er 

mange studerende ansatte, som ved fyring ikke optræder i ledighedsstatistikken. 

De 10 hårdest ramte brancher i Nordjylland m.h.t. ny-ledige - 9. marts—26. april 

Hårdest ledighedsramte brancher i Nordjylland 
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Faktiske tal Branchens ledighedsstigning i % 


